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Iudaismul, islamul și creștinismul susțin fiecare că 
Dumnezeu a vorbit prin intermediul revelației divine. 
Toate aceste religii comemorează această perspectivă 
prin sărbătorile lor și anume: Shavuot, Ramadan, 
Laylat al-Qadr și calendarul liturgic creștin. Prin 
cunoașterea acestor perspective asupra revelației 
divine a lui Dumnezeu, creștinii sunt pregătiți să 
relaționeze cu musulmanii în mod intenționat în 
perioadele când aceștia au o deschidere spirituală mai 
mare, să abordeze presupunerile teologice despre 
revelație și să împărtășească mărturia lui Isus Hristos 
ca Cuvânt viu al lui Dumnezeu. 

Sărbătoarea evreiască a Torei 

În cadrul iudaismului, Festivalul Săptămânilor 
(Shavuot, Lev. 23:15-21), care începe joi, 21 mai 
2026,1 comemorează Tora, revelație a lui Dumnezeu 
oferită lui Moise pe Muntele Sinai, după Exodul din 
Egipt. În mod tradițional, evreii practicanți marchează 
Shavuot purtând haine albe, se adună în sinagogi, 
studiază Cele Zece Porunci, organizează mese festive 

cu familia, aprind lumânări, participă la o noapte de 
veghe, care este „noaptea învățăturii”, când citesc 
cartea Rut. Aceste practici exprimă o profundă 
reverență față de Cuvântul revelat al lui Dumnezeu, 
surprinsă cu emoție în Psalmul 119:97-105: „Cât de 
mult iubesc Legea Ta! Toată ziua mă gândesc la ea. … 
Cuvântul Tău este o candelă pentru picioarele mele și 
o lumină pe cărarea mea.” (VDC).2 Shavuot reflectă un 
tipar biblic durabil: Dumnezeu, în harul Său, se 
descoperă omenirii pe Sine și voia Sa. 

Sărbătoarea islamică a Coranului ca  
fiind Cuvântul lui Allah 

Musulmanii urmează porunca din Coran (Q 2:185): 
„[Aceste zile sunt] luna Ramadan, în care a fost trimis 
Coranul, drept călăuză pentru oameni, dovezi limpezi 
pentru drumul cel drept și Îndreptar [Al-Furqan]. Și 
oricare dintre voi care este prezent în această lună, să o 
țină ca Post, iar cel care este bolnav ori în călătorie [să 
postească] un număr [egal] de alte zile”3 În 2026, în 
Statele Unite, postul Ramadan începe în seara zilei de 

continuă la pagina 3  

Laylat al-Qadr: O noapte de 
întâlnire a puterii 

de Steve Krstulovicih 

https://en.bab.la/dictionary/romanian-english/continu%C4%83
https://en.bab.la/dictionary/romanian-english/la
https://en.bab.la/dictionary/romanian-english/pagina
https://en.bab.la/dictionary/romanian-english/3d


2 

 

Până când toți vor auzi  
Mark Brink 

Director Internațional  
al organizației  
„Global Initiave:  
Reaching muslim  

peoples” 

 Aşadar, cum Îl vor chema pe Cel în Care n-au crezut? Şi 

cum vor crede în Cel despre Care n-au auzit? Şi cum vor 

auzi, fără ca cineva să le predice? (Ro. 10:14 NTLR) 

Trăim un moment crucial atât pentru lumea noastră, 
cât și pentru slujirea noastră. Haosul și incertitudinea par 
să domine peisajul global, determinând pe unii să se 
întrebe dacă Dumnezeu este cu adevărat în control. Ca 
răspuns, oamenii reacționează în moduri diferite — unii 
se retrag în sine, alții devin comozi, însă mulți caută 
răspunsuri în sistemele lor religioase. Ca și creștini, însă, 
ne odihnim în suveranitatea lui Dumnezeu, ancorată în 
natura Sa neschimbătoare în care ne încredem.  

Din acest motiv, Domnul nu ne-a chemat — nici în 
ce privește slujirea, nici ca indivizi — să ne retragem în 
confort sau să luăm o pauză spirituală în această vreme 
critică. Vremurile cer discernământ și acțiune în 
credincioșie, mai ales pe măsură ce analizăm cum să 
răspundem expansiunii continue a islamului în întreaga 
lume. Luați în considerare doar câteva realități actuale: 

• În timp ce scriam acest editorial, am primit un mesaj 
de la un slujitor iranian: „Roagă-te pentru Iran. 
Regimul islamic este aproape să cadă.” 

• Un misionar a scris recent în raportul său că în țara 
în care slujește, mulți tineri abandonează islamul în 
favoarea ateismului. A povestit că trei tinere 
musulmane au intrat într-o biserică purtând cruci, 
dornice să afle mai multe despre creștinism. 

• În regiunea Sahel din Africa de Vest, persecuția 

creștinilor a crescut dramatic, iar o țară în care 
instruim credincioși și-a închis granițele. 

Într-o națiune asiatică unde oferim instruire, am primit 
vestea formării a trei noi grupuri de credincioși, foști 
musulmani, care se întâlnesc regulat, în timp ce interesul 
pentru Hristos continuă să crească. 

În această ediție a revistei Intercede, autorul prezintă 
„Noaptea Puterii”, pe care musulmanii o sărbătoresc o 
dată pe an. Crezând că destinul lor pentru anul ce 
urmează este hotărât în această noapte, se dedică 
rugăciunii, sperând la un răspuns favorabil din partea lui 
Allah. Totuși, nu au nicio certitudine că voința lui este 
bună sau iubitoare față de ei. 

În contrast, noi avem încredere într-un Dumnezeu 
care este în control deplin atât în lume, cât și în viețile 
noastre. Scriptura și caracterul dezvăluit de Dumnezeu 
ne asigură că El conduce cu dreptate și iubire. Așa cum 
ne amintește Romani 8:28, „De altă parte, știm că toate 
lucrurile lucrează împreună spre binele celor ce-L iubesc 
pe Dumnezeu, și anume spre binele celor ce sunt 
chemați după planul Său.”  

În timp ce citești această ediție, lasă-ți inima să simtă 
povara mântuirii musulmanilor — să-L cunoști 
îndeaproape pe Dumnezeu care domnește nu prin 
incertitudine, ci cu dreptate, credincioșie și iubire 
răscumpărătoare. 
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 marți, 17 februarie, și se încheie miercuri, 18 martie. 
Postul islamic (sawm) implică reorganizarea 
programului în cele treizeci de zile ale acestei luni 
islamice pentru a se abține de la mâncare, băutură, 
tutun, relații sexuale și alte plăceri fizice — de la 
răsărit până la apus. Mai multă rugăciune, recitarea din 
Coran, milostenia, reflecția personală, mai mult 
devotament și închinare însoțesc această perioadă de 
post. Când Ramadanul are loc în sezonul torid de vară, 
postul este mai dificil.4 Cu toate acestea, nerespectarea 
postului este o infracțiune pedepsită în unele țări 
musulmane, precum Pakistan, Malaezia, Emiratele 
Arabe Unite (EAU), Arabia Saudită, Qatar și Kuweit. 

Musulmanii servesc o masă înainte de-a începe  
ziua de post (suhoor), înainte de zori zilei, și recită 
prima dintre cele cinci rugăciuni ritualice zilnice 
(Fajr). La apus, familiile încheie postul (iftar) 
mâncând trei curmale și rostind a patra rugăciune 
rituală (Maghrib), fac asta înainte de-a se aduna cu 
familia când servesc multă mâncare sofisticată și 
diverse deserturi, care pot duce chiar la creștere în 
greutate pe parcursul acestei luni. Adesea, localurile 
musulmane organizează  banchete de iftar în fiecare 
seară unde se adună sute de persoane, iar unele 
moschei mari din Orientul Mijlociu găzduiesc regulat 
mii de invitați.5 

Postul (sawm) în timpul Ramadanului este unul 
dintre cei cinci „piloni” principali ai Islamului, alături 
de rostirea mărturisirii de credință (shahada), 
rugăciuni ritualice (salat), milostenie (zakat) și cel 
puțin un pelerinaj la Mecca (hajj), dacă este posibil. 
Musulmanii caută să-și curețe sufletul prin 
autodisciplină și sacrificiu și să simtă mai multă 
empatie față de cei mai puțin norocoși.  

Islamul învață că faptele bune făcute în timpul 
Ramadanului primesc o răsplată mai mare. Prin 
urmare, musulmanii donează adesea cea mai mare 
parte sau chiar toată dărnicia (zakat) în această lună. 
Liderii religioși încurajează musulmanii să citească tot 
Coranul în timpul Ramadanului, dacă citesc 
aproximativ douăzeci de pagini în fiecare noapte. 

Învățătura islamică susține că Allah deschide 
porțile Paradisului în timpul Ramadanului, în timp ce 
porțile Iadului sunt încuiate. În ciuda acestor practici, 
Ramadanul nu este de fapt una dintre cele patru luni 
sfinte poruncite musulmanilor de către Allah.6 Islamul 
recunoaște că postul a fost practicat de alții cu mult 
înainte de vremea lui Muhammad, iar unii teologi au 
identificat practici pe care musulmanii le fac în timpul 
Ramadanului în practicile postului mare ale bisericilor 
creștine antice din Siria, care au precedat Islamul.7  

Sărbătoarea creștină a Domnului Isus  
Hristos ca Cuvânt a lui Dumnezeu 

Creștinii, însă, au o viziune complet diferită asupra 
celebrării revelației divine. Deși respectăm profund 
Scripturile din Vechiul și Noul Testament, sărbătorile 

noastre se concentrează în jurul Cuvântului viu al lui 
Dumnezeu. Așa cum declară Evanghelia după Ioan: 
„Cuvântul S-a făcut trup și a locuit printre noi... căci 
legea a fost dată prin Moise; dar harul și adevărul au 
venit prin Isus Hristos” (Ioan 1:14-18).  

Perioada Postului Mare, practicat timp de patruzeci 
de zile înainte de Paște, este o perioadă a „tristeții 
luminoase” practicat în multe dintre bisericile mai 
tradiționale.8 Postul Mare ajută oamenii să se 
pregătească să sărbătorească Paștele cu recunoștință 
pentru tot ce a suferit Hristos pentru a ne răscumpăra. 
Postul Mare începe cu Miercurea Cenușii, pe 18 
februarie, folosind cenușa ca semn biblic al pocăinței, 
și implică patruzeci de zile de post, rugăciune, 
milostenie și lepădare de sine, împreună cu meditare 
scripturală asupra vieții lui Hristos. Este o relatare a 
celor patruzeci de zile de post și ispită în pustie pe care 
Isus le-a îndurat la începutul slujirii Sale (Matei 4:1-
2). 

Postul Mare culminează cu Săptămâna Mare, care 
comemorează intrarea triumfală a lui Isus în Ierusalim 
călare pe un măgăruș în Duminica Floriilor (29 martie) 
și evenimentele deosebite care au avut loc în ultima 
săptămână înainte de patimile Sale pe cruce. Aceste 
evenimente includ spălarea picioarelor ucenicilor la 
Cina cea de Taină în Joia Mare (2 aprilie) și răstignirea 
Sa în Vinerea Mare (3 aprilie). Eliberarea captivilor 
din Locuința Morților în timp ce trupul Său era încă în 
mormânt (Efeseni 4:7-10) este comemorată în 
Sâmbăta Mare (4 aprilie), urmată de învierea Sa în 
Duminica Paștelui (5 aprilie). Paștele celebrează 
învierea Mântuitorului nostru, Domnul Isus Hristos, și 
triumful Său asupra păcatului și a morții. Dumnezeu 
cheamă credincioșii să-L mărturisească pe Domnul 
Isus Hristos cel viu, în care revelația divină își găsește 
expresia cea mai deplină și finală. 

Perspective conflictuale între creștini și  
musulmani cu privire la revelația divină 

Duminica Rusaliilor se sărbătorește la 50 de zile 
după Paște, pe 24 mai. Celebrează revărsarea Duhului 
Sfânt (Faptele Apostolilor 2:1-4) peste ucenici după 
înălțarea lui Isus la cer. Prin umplerea cu Duhul Sfânt, 
Biserica a fost supranatural împuternicită să 
împlinească Marea Trimitere a lui Isus — să facă 
ucenici în întreaga lume până când El va reveni (Matei 
28:16-20).  

Promisiunea lui Isus dată lui Petru, „… voi zidi 
Biserica Mea, și porțile Locuinței Morților nu o vor 
birui.” (Matei 16:18), evidențiază natura durabilă și 
contestată din punct de Vedere spiritual a acestei 
misiuni. În contextele musulmane, această contestație 
devine deosebit de evidentă deoarece Islamul respinge 
Biblia ca Cuvânt scris al lui Dumnezeu. De asemenea, 
neagă jertfa lui Isus pe cruce, îl retrogradează din 
Cuvântul lui Dumnezeu (Ioan 1:1-14) la un simplu 
cuvânt de la Allah și chiar îl citează pe Isus ca 
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respingându-și propria divinitate (Q 4:171; 5:116; 
39:4). În același timp, Coranul insistă asupra propriei 
sale origini divine, afirmând că „nu au pogorât cu el 
șeitanii (diavolii)” (Q 26:210). Aceste învățături 
pregătesc terenul pentru un război spiritual intens, pe 
măsură ce încercăm să ajutăm prietenii noștri 
musulmani să-L cunoască pe adevăratul Domn Isus 
Hristos, care a declarat: „Eu sunt calea, adevărul și 
viața. Nimeni nu vine la Tatăl decât prin Mine” (Ioan 
14:6). 

Noaptea Puterii (Laylat al-Qadr) 

Islamul are trei nopți sfinte principale în fiecare 
an,9 cea mai importantă este Noaptea Puterii (Laylat 
al-Qadr).10 Se crede că are loc într-una dintre zilele 
impare ale ultimelor zece zile ale lunii Ramadan.11 
Sura Al-Qadr (97:1-5)12 învață că aceasta a fost 
noaptea în care Coranul a fost dezvăluit de Allah, un 
eveniment pe care tradiția islamică îl plasează în jurul 
anului 610 d.Hr. Coranul descrie Al-Qadr, Noaptea 
Puterii, ca fiind „mai bună decât o mie de luni!” (Q 
97:3), când îngerii și Duhul coboară pentru a îndeplini 
orice poruncă a lui Allah, creând astfel o manifestare 
spirituală intensă.13  

Invățătura islamică susține că binecuvântările 
divine și mila lui Allah sunt deosebit de mari în 
Noaptea Puterii Laylat al-Qadr; Prin urmare, 
rugăciunile lor sunt ascultate, păcatele lor anterioare 
pot fi iertate, iar destinul anual al fiecărei persoane 
este stabilit.14 Acesta este un timp pentru milostenie și 
meditare. Se spune că Muhammad s-a retras în 
ultimele zece zile de Ramadan, postind și rugându-se 
toată noaptea. Musulmanii caută să imite modelul lui 
Muhammad prin rugăciuni și privegheri prelungite, 
citind Coranul sau pocăindu-se. Noaptea Puterii 
reprezintă apogeul eforturilor și așteptărilor spirituale. 

După încheierea lunii Ramadan, musulmanii 
sărbătoresc festivalul Eid al-Fitr,15 în jurul serii de joi, 
19 martie. Musulmanii nu postesc în timpul Eid al-
Fitr, ci mai degrabă își decorează casele, fac acte 
obligatorii de caritate și sunt îndemnați să se ierte 
reciproc. Ei recită o rugăciune ritualică specială la 
aceeastă sărbătoare, care poate fi rostite doar în grup 
(Jamaat) cu strigăte puternice de „Allahu 
Akbar” („Dumnezeu este cel mai mare”) și citesc 
prima Sura din Coran, Al-Fatihah: „Pe drumul drept 
Tu fii-ne Călăuzitor. Drumul celor cu care fost-ai Tu 
dăruitor, nu al celor pe care Tu Te-ai mâniat, nici al 
rătăciților.” (Q 1:6-7). 

Unii musulmani devotați încearcă să imite actele 
islamice pe care le-a făcut și Muhammad în ultimele 
zece zile ale Ramadanului, izolându-se în moschee ca 
refugiu spiritual (itikaf) și dedicându-se închinării 
(ibadah). Mulți stau treji toată noaptea, postind toată 
ziua sau chiar mai mult, și oferind rugăciuni speciale 
(Tarawih) în timp ce citesc porțiuni lungi din Coran 
pentru a-și arăta devotamentul și pentru a se apropia 
de Allah. Adesea, moscheile oferă prelegeri și predici 
speciale, cu rugăciuni și închinări în comun în această 
perioadă. Musulmanii care caută răspunsuri spirituale 
sunt adesea mai deschiși în această perioadă să 
primească mesaje de la Dumnezeu prin vise și vedenii 
divine. 

Unii musulmani adoptă practica mistică de a-și 
aminti numele lui Allah repetându-l toată noaptea 
(dhikr). Adesea apelează la aceste practici, căutând să 
se apropie de Allah pentru a primi mângâiere, putere 
și protecție. Prin astfel de practici caută perfecțiunea 
închinării (ihsan) și îl consideră pe Muhammad drept 
ghidul spiritual suprem.16  

Întâlnirea cu Hristos cel Înviat  
prin vise și vedenii 

În mijlocul acestui zel spiritual Hristos lucrează în 
mod minunat printre musulmani! Musulmanii au 
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: O noapte de întâlnire a puterii 

adesea vise și vedenii puternice despre Isus în această 
perioadă, care duc la convertirea lor! Multe dintre 
acestea au loc în ultimele nopți ale Ramadanului 
(Laylat al-Qadr), când musulmanii caută îndrumare 
divină cu cea mai ardoare. 

Oamenii care au avut aceste vise îl descriu adesea 
pe Isus ca pe un bărbat îmbrăcat în alb, care oferă 
pace, vindecare și îndrumare pentru a-L urma. Chiar 
dacă musulmanii îl onorează pe Isus ca pe un profet 
important, aceste întâlniri supranaturale diferă 
semnificativ de așteptările lor tradiționale. Ele îl 
prezintă pe Isus ca fiind calea către Dumnezeu și îi 
determină să pună la îndoială islamul și să cerceteze 
învățătura creștinismului. 

Musulmanii care au vise și vedenii despre Isus 
încearcă adesea să găsească un creștin, să pună 
întrebări despre Isus sau încep să citească 
Evangheliile. Deși unii musulmani îl acceptă pe Isus 
după această experiență, mulți încă nu înțeleg cine este 
Isus sau nu știu cum să-L urmeze. De aceea, 
credincioșii trebuie să se roage ca musulmanii care 
visează despre Isus să întâlnească un creștin autentic 
care să-i ajute să-L cunoască pe Isus și să-i 
ucenicizeze. Visele și vedeniile sunt una dintre 
principalele modalități prin care mulți musulmani 
ajung la credință în Isus. Prin urmare, creștinii ar 
trebui să se roage ca mulți musulmani să aibă întâlniri 
supranaturale cu Isus în timpul lunii Ramadan. 

Autoritatea Împărăției și Simțirea Puterii  

Ori de câte ori Isus i-a trimis pe ucenicii Săi să 
slujească, i-a instruit să proclame Împărăția lui 
Dumnezeu și să facă de cunoscut puterea Sa (Matei 
10:7; Luca 9:1-2; 10:9-11). Precum a spus apostolul 
Pavel, „Căci Împărăția lui Dumnezeu nu stă în vorbe, 
ci în putere.” (1 Cor. 4:20). Pavel a mai spus: „Căci 
mie nu mi-e rușine de Evanghelia lui Hristos, fiindcă ea 
este puterea lui Dumnezeu pentru mântuirea fiecăruia 
care crede: întâi a iudeului, apoi a grecului;” (Rom. 
1:16). Evanghelia are puterea de a aduce credință în 
viețile celor care o ascultă. În centrul Evangheliei se 
află moartea, îngroparea și învierea Domnului Isus 
Hristos (1 Cor. 15:1-4), pe care Islamul le neagă. Nu 
trebuie să ratăm nici o ocazie să predicăm acest mesaj 
puternic pe care îl sărbătorim de Paște.  

Interesant este că misionarii creștini care slujesc în 
contexte musulmane raportează adesea că cea mai 
apăsătoare perioadă spiritual are loc în a doua jumătate 
a lunii Ramadan—atingând un apogeu în timpul Nopții 
Puterii. Unii chiar spun că nu pot dormi din cauza 
„eliberării” puterilor demonice în timpul Nopții Puterii. 
Pentru a contracara această opresiune spirituală, unii 

misionari se pregătesc pentru Ramadan prin post și 
rugăciune. 

Concluzie: Angajament de mijlocire 

Când punem împreună cu credincioșie puterea 
Duhului Sfânt cu Evanghelia, Dumnezeu lucrează cu 
putere în viețile celor cărora le mărturisim. Pavel a 
spus: „Căci n-am avut de gând să știu între voi altceva 
decât pe Isus Hristos, și pe El răstignit. … Și învățătura 
și propovăduirea mea nu stăteau în vorbirile 
înduplecătoare ale înțelepciunii, ci într-o dovadă dată 
de Duhul și de putere, pentru ca credința voastră să fie 
întemeiată nu pe înțelepiunea oamenilor, ci pe puterea 
lui Dumnezeu.” (1 Cor. 2:2-5, sublinierea aparține 
autorului). În această perioadă de concentrare și 
activitate spirituală sporită, trebuie să purtăm toată 
armura lui Dumnezeu: „Căci noi n-avem de luptat 
împotriva cărnii și a sângelui, ci împotriva 
căpăteniilor, împotriva domniilor, împotriva 
stăpânitorilor întunericului acestui veac, împotriva 
duhurilor răutății care sunt în locurilor cerești.  
(Efeseni 6:12, subliniere; cf. vv. 10-20). 

Ca și creștini, trebuie să acoperim vecinii noștri 
musulmani cu rugăciuni. Roagă-te ca musulmanii să 
aibă întâlniri miraculoase cu Isus atunci când se roagă 
în timpul Nopții de Putere și pe tot parcursul anului 
(Ioan 20:30-31). Roagă-te ca musulmanilor să li se 
reveleze iertarea oferită prin Isus (Tit 3:5). Roagă-te ca 
creștinii să mijlocească în numele lui Isus pentru 
prietenii lor musulmani și să împărtășească Evanghelia 
plini de puterea lui Dumnezeu. 

 
 

Notas 
1Datele pentru sărbătorile evreiești, musulmane și creștine din 

acest articol sunt doar pentru anul 2026, în Statele Unite. Datele în 
alte țări pot varia. 

2Toate referințele biblice din acest articol sunt Versiunea 
Dumitru Cornilescu (VDC). 

3Toate referințele coranice din acest articol provin de pe site-ul 
Islamic https://www.quran.ro/.   

4Islamul folosește un calendar lunar necorectat în locul 
calendarului solar familiar, care face ca lunile sale să treacă prin 
toate anotimpurile la fiecare 33 de ani. 

5De exemplu,  restaurante halal care servesc mâncare tipică din 
Orientul Mijlociu, Asia de Sud sau Africa, centre comunitare 
(moschei), hoteluri și spații mari pentru evenimente. 

6Cele patru luni sacre poruncite de Allah sunt Dhu al-Qadah, 
Dhu al-Hijjah, Muharram și Rajab (conform lui Sahih Bukhari 
Volumul 6, Cartea 60, Hadith 184 și Coran 9:36-37; 2:197, 217; și 
5:2; 9:2-5.) Musulmanii consideră Ramadanul o lună binecuvântată 
deoarece face parte dintr-un grup de luni care cuprinde lunile lui 
Rajab și Shaban. 

https://www.quran.ro/
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7De exemplu, vezi Philip Jenkins, The New Faces of 
Christianity: Believing the Bible in the Global South (Oxford, UK: 
Oxford University Press 2006), 182. 

8Catolicii, luteranii, anglicanii, moravienii, protestanții uniți și 
bisericile ortodoxe, precum și unii baptiști, metodiști, biserici 
reformate, prezbiterieni, congregaționali și alții, respectă Postul 
Mare. 

9A doua cea mai importantă noapte sfântă este Noaptea aducerii 
aminte (Lailatul Barat), marți, 3 februarie, în care musulmanii cer 
iertare pentru strămoșii lor decedați, iar musulmanii șiiți 
sărbătoresc ziua de naștere a lui Mahdi, o figură mesianică în 
Islam care apare în Sfârșitul Timpurilor. A treia cea mai 
importantă noapte sfântă este Noaptea Înălțării (Lailat al Miraj), 
joi, 15 ianuarie, care celebrează tradiția islamică a călătoriei lui 
Muhammad spre rai pe o creatură cu aripi (Buraq), când a stat de 
vorbă cu Allah. Unele secte islamice sărbătoresc și alte sărbători 
sfinte. 

10Numită și Noaptea Decretului, Determinării, Gloriei și 
Noaptea Prețioasă. 

11Aceasta este în primul rând o credință sunnită, iar ei tind să 
favorizeze Ramadanul 27 (luni, 16 martie) ca Noaptea Puterii. 
Totuși, șiiții preferă Ramadanul 19, 21 sau 23.  

12Ali, primul imam al șiiților, se crede că a spus că Sura 97 din 
Coran va avea întotdeauna o lumină strălucitoare în inima 
succesorilor săi până la venirea Qaim (Mahdi) (Tafsir "al-Burhan," 
Vol. 4, 487). 

13Musulmanii au opinii diferite despre ce s-a întâmplat în acea 
noapte, dar mulți spun că întregul Coran a fost trimis îngerului 
Jibril (Gabriel) din cel mai jos cer, care i-a dezvăluit imediat 
primele cinci versete din Sura 96 lui Muhammad și apoi i-a 
dezvăluit treptat întregul Coran în următorii 23 de ani. 

14Vezi Sahih Bukhari, Vol. 3, Cartea 31, Hadith 125. 
15Eid al-Fitr este una dintre cele două sărbători din Islam și este 

cunoscută sub numele de Eid-ul Mic. Celălalt festival, cunoscut 
sub numele de Marele Eid, este Eid al-Adha, care începe în jurul 
zilei de miercuri, 27 mai, și comemorează credincioșia lui Avraam 
când este rugat să-și sacrifice fiul. 

16Deși islamul ortodox nu aprobă toate practicile mistice care 
sunt uneori implicate în ceea ce se numește sufism, ele se regăsesc 
pe scară largă atât în secta sunnită, cât și în cea șiită. O practică 
mistică, ce susține cultivarea experiențelor spirituale interioare 
prin vizualizarea faptului că toate gândurile au părăsit sinele 
pentru ca "gândurile adevărate" să poată pătrunde în grabă, poate 
deschide practicanții spre diferite duhuri cunoscute. În această 
stare, persoana poate părea posedată de demoni sau într-o stare 
psihologică anormală. Misticismul este foarte sincretistic în Islam 
și poate fi încadrat în practicile islamice populare. Cu toate 
acestea, chiar și unii musulmani influenți au susținut practici 
mistice, precum savantul turc Fethullah Gulen, care a pus accent și 
pe dialogul interconfesional cu teologi creștini și evrei.  

17Vezi, de exemplu, The Christian Broadcasting Network, 
„Musulmanii care au vedenii cu Isus în timpul Ramadanului: 'Un 
bărbat în haină albă vine la ei'", disponibil la https://bit.ly/4qPjrvb, 
accesat la 15 ianuarie 2026.     

18Pavel a mai afirmat: „Căci n-aș fi îndrăznit să pomenesc nici 
un lucru pe care să nu-l fi făcut Hristos prin mine, ca să aducă 
neamurile la ascultarea de El: fie prin cuvântul meu, fie prin 
faptele mele, fie prin puterea semnelor și a minunilor, fie prin 
puterea Duhului Sfânt… (Rom. 15:18-19). 
„Evanghelia noastră v-a fost propovăduită nu 
numai cu vorbe, ci cu putere, cu Duhul Sfânt și 
cu o mare îndrăzneală.” (1 Tes. 1:5). 

19Urmărește videoclipul Prayercast despre 
Laylat al-Qadr: https://prayercast.com/?
s=Laylat+al+Qadr  

Grup etnic musulman neevanghelizat 

Persanii din Iran 

Populație: 44.315.000 97,17% musulmani 

 

Persanii sunt un popor bogat în istorie și cultură, 

dragoste și veselie, respect și onoare. Până la finalul 

anului 1970 persanii au fost conduși de un rege, care a 

fost înlăturat de la putere de revoluționarii islamici. 

Puterea a fost preluată de Ayatollah – lider religios 

Islamic, care conduce țara de 46 de ani cu „mână de 

fier”. 

Persanii trăiesc în principal în Iran; însă, mulți 

persani au fugit din țară în timpul revoluției din cauza 

persecuțiilor religioase și ideologice. Un număr mare de 

persani trăiesc azi în Germania, Anglia și Statele Unite. 

Deși majoritatea se declară musulmani și cred în 

profetul Mahomed, se estimează că mai puțin de 10% 

din populație respectă 

strict practicile islamului. 

Din cauza numeroaselor 

dezamăgiri cauzate de 

guvernul lor și a altor 

greutăți, inimile lor sunt 

surprinzător de deschise 

către alte religii. Ei sunt 

foarte dornici să audă 

despre Dumnezeul 

adevărat și dragostea Lui arătată prin Fiul Său Isus. 

Guvernul Iranian a încercat din răsputeri să oprească 

răspândirea Evangheliei, dar Biserica din Iran rămâne 

biserica cu cea mai rapidă creștere din lume. Se 

raportează că mulți se întorc la Isus Hristos prin întâlniri 

supranaturale, dar și prin televiziunea prin satelit și 

posturile creștine. Pare că acum este timpul lui 

Dumnezeu în care îi aduce pe persani la Sine! 

• Rugați-vă ca credincioșii să fie plini de dragoste 

și bucurie pentru relația lor cu Hristos, astfel 

încât cei din jur să-și dorească și ei să-L urmeze. 

• Rugați-vă ca Dumnezeu să-i atragă pe persani la 

Sine revelându-se supranatural. 

• Rugați-vă ca familii întregi să fie cercetate de 

Duhul Sfânt și să înțeleagă că Isus Hristos a 
murit pentru ei, ca ei să poată trăi pentru El. 

*Profil adaptat din Joshua Project. Pentru mai multe informații 
despre persani în Iran, vizitați https://joshuaproject.net/

people_groups/14371/IR 

https://prayercast.com/?s=Laylat+al+Qadr
https://prayercast.com/?s=Laylat+al+Qadr
https://joshuaproject.net/people_groups/14371/IR
https://joshuaproject.net/people_groups/14371/IR


7 

 

Vineri, 6 martie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru... 
...Musulmanii care țin postul lor anual de 30 de zile numit Ramadan. Rugați-vă ca, în ultimele zile ale acestui post, musulmanii să 
realizeze că nu pot să-L cunoască pe Dumnezeu sau să se mântuiască prin ritualuri, ci doar prin jertfa lui Isus pe cruce. 

...cei peste 380 de milioane de creștini din întreaga lume care se confruntă cu o mare persecuție și discriminare datorită 
credinței lor în Isus. Rugați-vă ca Dumnezeu să le dea curaj și putere să rămână fermi în credința lor în ciuda persecuției. 

...persoanele care au fost arestate, rănite sau traumatizate și pentru familiile care au pierdut pe cei dragi în Iran în timpul 
revoltelor recente. Rugați-vă pentru cei care trec prin dificultăți financiare pe fondul unei mari inflații care este în creștere. 
Rugați-vă ca biserică iraniană, care este plină de îndrăzneală, să fie lumina lui Hristos mai puternic ca niciodată, aducând 
speranță care să înlocuiască disperarea.  

Vineri, 13 martie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru... 
...Musulmanii care cred că Allah le va răspunde rugăciunilor ce le fac în Noaptea Puterii din 16 martie. Rugați-vă să 
experimenteze vise și vedenii cu Isus,  semne miraculoase și  vindecări care să-i determine să caute un urmaș al lui Hristos care 
să le explice adevărul despre Isus. Să luptăm în rugăciune în numele poporului musulman pe care Isus îl iubește și tânjește să-l 
mântuiască. 

...o rezolvare miraculoasă a conflictului de zeci de ani din Maroc. Rugați-vă ca puterea Evangheliei să fie făcută cunoscută 
printre cei 100.000 de refugiați sahariwi din Algeria și pentru unitate între puținii credincioși care trăiesc izolați. 

...liderii lucrători care cu îndrăzneală îi ucenicizeză pe credincioșii și tinerii foști musulmani din Irak. Rugați-vă pentru 
posibilități de relocare și oportunități economice pentru persoanele strămutate intern și ca irakienii să găsească speranță în 
Hristos în mijlocul crizei. 

Vineri, 20 martie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru... 
...Creștinii să împărtășească cu prietenii lor musulmani în timpul Eid al-Fitr despre Cina de Nuntă a Mielului, care depășește 
cu mult ospățul ce urmează după Ramadan. Rugați-vă ca Dumnezeu să deschidă oportunități de a împărtăși calea mântuirii și 
viața veșnică prin Isus Hristos, care aduce bucuria adevărată și durabilă. 

...pentru familiile din Afganistan care suferă mult, în special copiii. Această națiune se confruntă cu malnutriție la scară 
națională, chiar foamete și sărăcie extremă. Afganistanul are o populație de 50 de milioane, dintre care 99% sunt musulmani.  

...o echipă din Kenya care se pregătește să slujească într-un grup de oameni „neimplicați”, adică fără prezență creștină în 
mijlocul lor. Nordul Kenyei și țările din Cornul Africii (Djibouti, Eritreea, Etiopia și Somalia) au peste 25 de grupuri islamice 
neimplicate. Rugați-vă pentru deschiderea acestor grupuri și pentru o mare recoltă de suflete. 

Vineri, 27 martie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru... 
... evenimentele de evanghelizare din perioada Paștelui în țările islamice. Rugați-vă ca bisericile să primească favoare și 
permisiunile necesare pentru a organiza adunări, iar mulți musulmani să audă mesajul învierii și să-și pună credința în 
Mântuitorul înviat, Isus Hristos. 

...un proiect de țesut covoare dintr-o țară din Asia Centrală. Având în vedere sărăcia extremă din această țară, acest proiect 
oferă femeilor o sursă de venit pentru a-și întreține familiile și deschide uși ca Evanghelia să fie împărtășită în această națiune 
predominant musulmană. 

...Zamil, care a fost botezat recent. Rugați-vă pentru protecție și curaj pentru Zamil și alți noi credincioși, atunci când predică 
despre Isus în ciuda persecuției. Rugați-vă ca sute de musulmani din această țară africană să găsească viață nouă în Isus. 

 

 

Vă îndemn dar, înainte de toate, să faceţi rugăciuni,  
cereri, mijlociri, mulţumiri pentru toţi oamenii, pentru împăraţi şi 

pentru toţi cei ce sunt înălţaţi în dregătorii, ca să putem  
duce astfel o viaţă paşnică şi liniştită, cu  

toată evlavia şi cu toată cinstea.  

1 Timotei  2:1-2 

Motive de rugăciune 
pentru mijlocire 



8 

 

Vineri, 3 aprilie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru... 

... Arya din Asia de Sud, care recent a vizionat un videoclip pe YouTube despre „adevăratul Isa”. Acum crește 
în noua ei credință în Isus. Rugați-vă să fie plină de curaj și să experimenteze căldura familiei lui Dumnezeu în 
această perioadă timpurie a credinței sale.  

... Credincioșii sudanezi care sunt țintă deliberată, atacați și alungați din casele lor. Rugați-vă pentru 
reînnoirea continuă a speranței și pentru călăuzire prin orice dificultate. 

...tinerele musulmane din Marea Britanie. Rugați-vă ca „epidemia” de mirese copii care sunt retrase de la 
școală și căsătorite înainte să împlinească 14 ani să fie oprită. 

Vineri, 10 aprilie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru... 

...cei 600 de oameni din Azerbaidjan care au cerut Noul Testament în urma unei postări pe rețelele sociale într-
un timp de o lună. Rugați-vă ca Duhul Sfânt să-i ajute să înțeleagă adevărul pe măsură ce citesc și ca mulți alții 
să caute un Nou Testament. 

...Pastorul Pavel Shreider din Kârgâzstan, care este în închisoare și care a fost torturat pentru credința sa. 
Rugați-vă pentru vindecare fizică și emoțională și pentru protecție de alte abuzuri. 

...războiul continuu împotriva bisericii din Nigeria. Rugați-vă ca rețeaua teroristă islamică să fie desființată și 
ca răpirile, uciderile și abuzurile creștinilor să nu mai fie permise în Nigeria. 

Vineri, 17 aprilie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru... 

...indivizii atrași de extremismul religios violent, ca să-L întâlnească pe Prințul Păcii. Rugați-vă ca credincioșii 
curajoși să ajungă la salafiștii musulmani cu dragostea radicală a lui Dumnezeu. 

...pentru biserica subterană din Somalia. Din cauza persecuțiilor intense, presiunii sociale și amenințărilor impuse de 
grupurile extremiste, credincioșii sunt forțați să se închine în secret și să-și trăiască credința cu mare prudență. Rugați-
vă pentru protecția, înțelepciunea și puterea lor în timp ce continuă să-L urmeze pe Hristos în ciuda riscurilor mari. 
Rugați-vă ca lumina lui Dumnezeu să strălucească puternic chiar și în cel mai întunecat loc. 

...interacțiuni transformatoare cu turiștii credincioși și muncitorii migranți din Maldive. Roagă-te pentru 
modalități creative prin care urmașii lui Isus să poată mărturisi în acest context extrem de restrictiv. Rugați-vă 
ca dragostea neclintită a lui Dumnezeu să transforme căsătoriile maldiviene. 

Vineri, 24 aprilie 2026. Vă rugăm să mijlociți pentru... 

...schimbările politice și sociale recente care au deschis uși pentru proclamarea Evangheliei în Arabia Saudită. 
Rugați-vă pentru formarea unei biserici saudite curajoase, vibrante și plină de Duh. Ca epicentru al Islamului, 
rugați-vă ca acesta să devină o rampă de lansare pentru Evanghelie către lumea musulmană. 

...Creștinii din Pakistan care au trecut printr-un val de violență, inclusiv atacuri asupra bisericilor, crime și 
violuri care au traumatizat comunitatea. Rugați-vă pentru protecție, dreptate, vindecare și putere. Fie ca 
Domnul, care vede toată nedreptatea, să-i apere pe cei opresați și să aducă pacea acolo unde acum domnește 
frica. 

...copiii celor persecutați. Rugați-vă ca părinții sau îngrijitorii să aibă înțelepciune atunci când răspund la 
întrebările dificile ale vieții. 

„Intercede” este o publicație bilunară a organizație  
Global Initiative: Reaching Muslim Peoples 

www.reachingmuslimpeoples.com   

Motive de rugăciune 
pentru mijlocire 

 
Mare putere are rugăciunea fierbinte 

a celui neprihănit.  
Iacov 5:16b 

https://www.reachingmuslimpeoples.com/peticiones-en-espa%C3%B1ol

